

公共行政管理理论的创新和发展分析

王飞力

(北京市朝阳区水务局,北京 100026)

摘要:公共行政管理是一种实践和理论运动,自 1970 年代以来在特定情况下得到了发展,并产生了很大的影响。它为研究公共行政改革和管理提供了不同的方法。行政、公共工程和公共政策构成行政体系的三大支柱。公共行政管理是围绕“公共利益”构建的。

关键词:公共行政管理理论;创新;发展

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.29.299

它是开放式领导理论与实践的结合。随着社会和经济生活变得越来越复杂和政府职能的不断发展,需要进行各种变革。因此,在本文中,我们首先研究公共行政管理的概念,然后研究公共管理理论的发展和演变,最后考察其他公共管理原理的影响。

1 公行政理论的发展

(1)古典理论。古典理论主要基于所有员工的经济推断,并且源于亚当·斯密的经典信念,后者认为人们受经济利益和更大的经济利益激励的可能性。合理的经济方法可以总结如下:①人们受经济利益驱动;②由于组织管理财务激励措施,因此个人主要由组织控制;③应当避免非理性的感受,以防止非理性干扰了经济理性;④组织设计可以控制非理性的情绪,并控制不可预测的行为。

(2)现代理论。当代管理理论强调了行为和定量方向,这些方向已经改变了我们与领导者合作的方式。管理理论和实践的发展和完善,使管理者和管理体系得以发展。现代政府技术关注结果,客户,生产力和结果。采用新的政府形式意味着公共部门的新范式。

现代治理的重点是目标和领导力的管理,行政管理,竞争和选举以及更有效地使用权力。改革的主要目标是国有企业的大规模私有化和公共部门其他部门的裁员,而权力正在从行政机构转变为有管理的官僚机构。在 1950 年代,对组织进行了系统分析,目的是通过将组织视为系统并执行其行为来消除经典模型的缺点。但是,系统理论是一个具有许多相关组件或子系统的连贯整体,具有在环境中可以定义的某些限制。系统理论描述了社会活动协调系统的组织方式以及子系统之间的协调方式。这种方法考虑了管理系统,并检查了不同方之间的关系。同时,它研究了系统理论,控制系统与外部环境之间的动态相互作用。构成系统完整性的所有元素都是结构,这些结构的功能是确保向公众提供服务。结构功能是一种政府间关系,旨在通过执行特定任务来实现预期目标,这是政府间子系统,功能主义与政府间的关系。解释公司的结构如何工作以长期维持公司的连续性。

(3)后现代理论。后现代理论是对现代主义信仰的哲学和文化反应中的一个庞大且模糊的信仰体系。后现代主义是一种哲学判断。真相在人类研究中是不可接受的。知识是一种社会建构。真理和信仰是政治力量的体现。语言的含义由读者而不是作者确定。换句话说,后现代理论将现实视为个人或社会团体所接受的现实。近年来,后现代主义主导了艺术和社会科学。这是一个新的幻想,我将其作为一个清晰的定义。它拒绝“幻想的节奏”,并瞄准相对主义,虚无主义的否定主义。后现代主义是指现代主义和后现代主义之间的区别。如果能找到合理解决社会问题的方法。后现代主义者质疑某些基础,例如赋予某些群体特权并降低他人重要性的制度。

后现代社会也适用于所有种族,背景和宗教的人。人文主义和其他适用理论知识的发展形成了后现代主义的基础。后现代知识不仅是强大的工具,而且还可以提高人们对差异的敏感性,并增强他们应容忍不可通约的能力。后现代性拒绝宏大叙事或元叙事的观点,否认存在有限的理论,并质疑所有假设。现在,后现代主义已被引入其他领域,以评估相关的现有理论和模型。例如,它还探讨了公共管理的古典和现代管理理论。这些方法强调了合理性和公共选择

模型的局限性,扩大治理范围,强调政府机构中的内部矛盾,以及增加个人自由的方法。

2 公行政管理理论的创新发展

(1)强化社会对政府机关的整体监管。众所周知,社会无论是在日常活动的发展中还是在整个社会的发展中,都体现了合作和互利合作的趋势。此外,加强政府机构的公共管理意味着它们将是对下一次变革公共行政管理的重要对策。在特定的实施过程中,首先,有必要仔细考虑公司与政府机构之间的内部关系,并根据其相互作用制定适当的解决方案。一方面,由于国家机构对加强社会部门的稳定和协调的主要控制,而通过实现管理社会的重要权利,国家机构仍然为所有人服务,并管理领导和进行业务管理。将社会的综合实力与政府的中央权威相结合,最终在公共行政管理的领导下工作。

(2)充分应用电视媒体的监督作用。作为新兴的管理机构,电视媒体在透明和规模化地管理和指导公共行政管理 Jobs 的实施中可以发挥重要的直接作用。发展过程的下一步是全面完善电视媒体产业发展机制,加强对电视媒体的有效控制,主要目的是避免电视媒体的模棱两可。换句话说,在未来的社会发展过程中,政府部门必须制定适当的法律,法规和行政政策,以充分理解通过公共行政管理控制电视以及电视资源的可用性和开发的至关重要的作用,并需要奠定理论基础。电视媒体也需要完善自身的内部机制,通过不定期的社会活动,特别是公共行政管理作品的工作来改善其内部系统并加强社会阶层的总体治理。

(3)加强网络技术的合理应用。随着经济的不断发展,通信技术已普遍成为社会发展的基本要求。这意味着它可以用于使用智能网络应用程序设计和实现公共行政管理任务。网络技术的不断发展为公共功能的控制和管理提供了机会。下一步的发展是通过使用网络技术,促进自治系统和网络治理的有效集成和改进。从某种意义上说,越来越多地使用网络技术不仅是加强现代社会治理的重要方式,而且是管理和管理人员诸如个人管理和就业之类的社会问题的重要方式。这表明增强网络应用技术是帮助整个社会发展的重要工具。

3 结语

行政管理是促进西方发达国家经济和社会发展的重要因素。在我国的市场经济中,公共关系加强了国家在经济建设中的作用。政府应使用市场营销技巧来改善公共工程的管理以及公共服务的质量和效率。在目前针对欧美的国家中,行政改革的原则和做法可以为我国的行政改革提供经验,起到一定的借鉴作用。

参考文献

- [1]刘少松.公共行政管理理论的创新和发展分析[J].中国管理信息化,2019,22(06):200-201.
- [2]郝赫.公共行政管理理论的创新和发展研究[J].现代营销(创富信息版),2018(11):159.
- [3]谭国太.公共行政管理理论与实践的创新和发展[J].重庆行政,2004(06):30-33.